
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE AGOSTO DE 2020.  

  

 MARIA JOSÉ:   

UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 

CASA E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE 

LEIS. 

DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 

TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. QUE SEJAM GUIADOS 

PELAS LUZES DO ESPIRITO SANTO. REZEMOS UM PAI NOSSO PELA 

HARMONIA DESTA CASA E PELO FIM DA PANDEMIA DO COVID-19. 

“MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS ANTIGAMENTE AOS 
NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, QUE SÃO OS ÚLTIMOS, 
FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ HERDEIRO DE TODAS AS COISAS 
E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O UNIVERSO”. OUÇAMOS A LEITURA DO 
EVANGELHO DE SÃO JOÃO 3,13-17. 

 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 3,13-17 

 
Naquele tempo, disse Jesus a Nicodemos: 
13"Ninguém subiu ao céu, 
a não ser aquele que desceu do céu, 
o Filho do Homem. 
14Do mesmo modo 
como Moisés levantou a serpente no deserto, 
assim é necessário 
que o Filho do Homem seja levantado, 
15para que todos os que nele crerem 
tenham a vida eterna. 
16Pois Deus amou tanto o mundo, 
que deu o seu Filho unigênito, 
para que não morra todo o que nele crer, 
mas tenha a vida eterna. 
17De fato, Deus não enviou o seu Filho ao mundo 
para condenar o mundo, 
mas para que o mundo seja salvo por ele". 
 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE 
SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 



 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A LEITURA 
DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. (NÃO 
HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 021/2020, DE 03 DE SETEMBRO DE 2020, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ATRIBUI DENOMINAÇÃO ÀS VIAS PÚBLICAS 
URBANAS DO DISTRITO DE PANACUÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 022/2020, DE 09 DE SETEMBRO DE 2020, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AÇÕES EMERGENCIAIS 
DESTINADAS AO SETOR CULTURAL, A SEREM ADOTADAS DURANTE O 
ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA, COM AMPARO NA LEI FEDERAL ALDIR 
BLANC DE EMERGÊNCIA CULTURAL, EM FACE À COVID-19, NESTE 
MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ; 
 
PROJETO DE LEI Nº 023/2020, DE 11 DE SETEMBRO DE 2020, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO DE 
MARCO, NO VALOR DE R$ 512.000,00 (QUINHENTOS E DOZE MIL REAIS), NA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS QUEIMADAS E/OU 
QUEBRADAS NAS REDES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DAS LOCALIDADES DE 
FEIJÃO BRAVO E JUREMAL, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO,A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE DE CONCRETO 



SOBRE UMA GROTA LOCALIZADA ENTRE AS RESIDÊNCIAS DOS SENHORES 
FRANCISCO VICENTE E JOSÉ FUENGA, NO DISTRITO DE MOCAMBO, BEM 
COMO A RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA LOCALIZADA ENTRE AS 
LOCALIDADES DE REMANSO E VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 032/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 

SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO DO 

PODER LEGISLATIVO, QUE SEJA CONVOCADO O SENHOR SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE PARA FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA 

PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DO PRESENTE, 

OPORTUNAMENTE, NOS TERMOS DO ART. 35, DO RI, INFORMANDO À MESA 

DIRETORA QUE O QUESITO A SER TRATADO PELO REFERIDO GESTOR É A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS RECURSOS PÚBLICOS FEDERAIS, 

ESTADUAIS E MUNICIPAIS, RECEBIDOS E GASTOS NO MUNICÍPIO EM FACE 

DA PANDEMIA COVID-19;  

REQUERIMENTO Nº 033/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO DO 
PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVOCADO REPRESENTANTE DA 
COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE (UNIDADE DE 
SOBRAL-CEARÁ), A FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA 
PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DO PRESENTE, 
OPORTUNAMENTE, NOS TERMOS DO ART. 35, DO RI, INFORMANDO À MESA 
DIRETORA QUE OS QUESITOS A SEREM TRATADOS PELO REFERIDO 
REPRESENTANTE SERÃO A QUALIDADE DO SERVIÇO PRESTADO PELA 
COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE NO BAIRRO BARRO 
VERMELHO II E NA LOCALIDADE DE TAPERA VELHA E A POSSIBILIDADE DE 
IMPLEMENTAÇÃO DE AÇÕES DE AMPLIAÇÃO DO ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA DE FORMA A ABRANGER AS DUAS COMUNIDADES, DEVENDO 
FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA O SENHOR SECRETÁRIO 
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA; E. 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2020, DE 02 DE SETEMBRO DE 2020, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO, MANUEL FREDNEY E 
ALENCAR NETO, EM FACE DO FALECIMENTO DO SENHOR MARCOS GILSON 
SILVA SILVEIRA, OCORIDO NO DIA 30 DE MAIO DE 2020;   
   
  
ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 021 À COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL.  

EM OBSERVÂNCIA AO PEDIDO DE URGÊNCIA DO PODER EXCEUTIVO NA 

DELIBERAÇÃO DOS PLS Nº 022 E 023, FICAM CONVOCADOS OS SENHORES 

VEREADORES PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H DO DIA 

15 DO CORRENTE, PARA DELIBERAÇÃO DAS REFERIDAS MATÉRIAS. 

OPORTUNAMENTE, ENCMINHO-AS PARA ÀS COMISSÕES DE LJR E FOTC, 

PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM CARATER DE URGÊNCIA. 

ENCAMINHO, AINDA, OS REQUERIMENTOS Nºs 030, 031, 032 e 033/2020 À 



ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2020 À PAUTA DE 

ORDEM DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE.  

 PRESIDENTE:   

 GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN  

 

NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 

VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 

PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 

OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 

DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 

 

1 - ______________________________________________________ 

 

2 - ______________________________________________________ 

 

3 - ______________________________________________________ 

 

4- _______________________________________________________ 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN  

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A LEITURA 

DAS MATÉRIA QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA 

DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE CRIA E 

ESTABELECE A FORMA DE CONCESSÃO DO “PRÊMIO EDUCACIONAL DE 

MARCO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 

EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 030/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 

SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, SOLICITANDO 

DO PODER EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DE LÂMPADAS QUEIMADAS E/OU 

QUEBRADAS NAS REDES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DAS LOCALIDADES DE 

FEIJÃO BRAVO E JUREMAL, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 

QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 031/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 

SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, SOLICITANDO 

DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE DE CONCRETO 



SOBRE UMA GROTA LOCALIZADA ENTRE AS RESIDÊNCIAS DOS SENHORES 

FRANCISCO VICENTE E JOSÉ FUENGA, NO DISTRITO DE MOCAMBO, BEM 

COMO A RECUPERAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA LOCALIZADA ENTRE AS 

LOCALIDADES DE REMANSO E VARJOTA, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO 

NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 

VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 032/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 

SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO DO 

PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVOCADO O SENHOR SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE SAÚDE PARA FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA 

PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DO PRESENTE, 

OPORTUNAMENTE, NOS TERMOS DO ART. 35, DO RI, INFORMANDO À MESA 

DIRETORA QUE O QUESITO A SER TRATADO PELO REFERIDO GESTOR É A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS RECURSOS PÚBLICOS FEDERAIS, 

ESTADUAIS E MUNICIPAIS, RECEBIDOS E GASTOS NO MUNICÍPIO EM FACE 

DA PANDEMIA COVID-19. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 

SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 033/2020, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA DO 

SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, SOLICITANDO DO 

PODER LEGISLATIVO QUE SEJA CONVOCADO REPRESENTANTE DA 

COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE (UNIDADE DE 

SOBRAL-CEARÁ), A FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA 

PRESENCIAL A OCORRER APÓS A APROVAÇÃO DO PRESENTE, 

OPORTUNAMENTE, NOS TERMOS DO ART. 35, DO RI, INFORMANDO À MESA 

DIRETORA QUE OS QUESITOS A SEREM TRATADOS PELO REFERIDO 

REPRESENTANTE SERÃO A QUALIDADE DO SERVIÇO PRESTADO PELA 

COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ – CAGECE NO BAIRRO BARRO 

VERMELHO II E NA LOCALIDADE DE TAPERA VELHA E A POSSIBILIDADE DE 

IMPLEMENTAÇÃO DE AÇÕES DE AMPLIAÇÃO DO ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA DE FORMA A ABRANGER AS DUAS COMUNIDADES, DEVENDO 

FAZER-SE PRESENTE À SESSÃO ORDINÁRIA O SENHOR SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 

MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,  

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2020, DE 13 DE AGOSTO DE 2020, DE AUTORIA 

DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS 

SENHORES VEREADORES ROBÉRIO VASCONCELOS, EDMILSON LEOCÁDIO, 

ALENCAR NETO, MANUEL FREDNEY, JOÃO BATISTA E SOCORRO 

OSTERNO, RECOMENDANDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO ÀS 

ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE MARCO QUE 

CONQUISTARAM O PRÊMIO ESCOLA NOTA 10 NO ANO DE 2019. (PROCESSO 

NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 

VOTAÇÃO). 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 

VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 



PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 

PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 

NO DIA 21 (VINTE E UM) DE SETEMBRO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 

PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 

PRESENTE SESSÃO. 


